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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1219 Patientsäkerhet

Läget är nu mycket allvarligt inom sjukhusvården i Gävleborg, men också inom 
primärvården. Det är i dag oklart hur många patienter som inte får den vård de 
behöver och vilka konsekvenser det får.

Personalen har slagit larm om risker med patientsäkerheten och den etiska 
stress som det medför. Riskerna beror på det illa förberedda införandet av 
journalsystemet Cosmic. Allt detta innebär att diktaten, det vill säga läkarens 
inspelade journalanteckningar, inte kommer in i patientjournalen på flera 
månader och att till exempel inbokade uppföljningar och läkartider kan missas. 
Detta sker trots att det finns mål om att föra in diktat inom tre dagar från att de 
spelats in. Vårdpersonal har slagit larm gång på gång men upplever att larmen 
inte tas på allvar. Där de blivit hörda går det alldeles för sakta, vilket inte minst 
de liggande diktaten och de inkomna 6:6 a-anmälningarna visar. Den etiska 
stress de känner för patientsäkerheten ska de inte behöva bli utsatta för.

Just nu har onkologen i Gävle cirka 620 diktat liggande och har inte nått längre 
fram än till 1 april. På Bollnäs sjukhus ligger det drygt 3 500 diktat (medicin 
och operationscentrum) som ännu inte hunnit hanteras, och de har bara kommit 
fram till den 27 februari i högen av ohanterade diktat. På medicin i Hudiksvall 
är motsvarande siffra 2 000 diktat, och de är framme vid den 1 april. På Gävle 
sjukhus har de hela 3 960 diktat (internmedicin 1 175, specialmedicin 923, 
kardiologen 547, onkologen 620 och ortopeden 695) som väntar på att bli 
hanterade, där de äldsta är en månad. De akuta diktaten hinns med, men de 
tränger undan diktaten för andra vilket också kan ge stora konsekvenser. 

I detta akuta krisläge ska verksamheten dessutom spara in 10 procent på 
administrativ personal. Det har slagit hårt mot verksamheten då man inte kan 
anställa personal, inte ens till medicinska sekreterare när man har vakanta 
tjänster. Detta förvärrar en redan allvarlig och mycket farlig situation, trots att 
den personalen ska vara prioriterad med anledning av de många liggande 
diktaten och den hårda arbetsbelastningen.

Läkarförbundet och Vision har skickat in varsin 6:6 a-anmälan, en begäran om 
arbetsmiljöåtgärder, till arbetsgivaren på grund av ökad, ohälsosam 
arbetsbelastning. Det här är omfattande brister som kan få allvarliga 
konsekvenser för invånarna i Gävleborg när de behöver vård. Att vårdpersonal 
inte får gehör för sin arbetssituation är också allvarligt.
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Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

Vilka initiativ avser statsrådet att ta med anledning av riskerna för 
patientsäkerheten i Gävleborg? 

………………………………………

Samuel Gonzalez Westling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


